
 
 

Vytvořeno  7.2.2019 14:18:15 1

 
Poznámka:  Zveřejněna je pouze upravená verze dokumentu z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu 

zveřejňovaných osobních údajů podle zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů 
v platném znění. Osobní údaje jsou v souladu s § 16, § 17 a § 95 zákona 
č. 128/2000 Sb.,o obcích v platném znění. 

. 
 

bod jednání číslo    13  
 
 

 
Příspěvek do 5. sch ůze Rady m ěsta Ku řimi konané dne 13.02.2019  
 
Kronika m ěsta za rok 2018 
 
 
Obsah materiálu: Důvodová zpráva 

 A - kronika 2018  
 
Materiál předkládá:  Mgr. Ing. Drago Sukalovský - starosta 

 
Materiál zpracoval:  Mgr. Ing. Drago Sukalovský - starosta  
 
 
Důvodová zpráva:  
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Novoroční ohňostroj 

 

První den nového roku uspořádalo město tradiční novoroční ohňostroj na kraji 

města u obchodního domu Lidl. Ohňstroj v délce zhruba deseti minut začal v 17 

hodin a připravila ho firma Cipytex. 

 

Rozpočet města na rok 2018 

 

Celkové příjmy jsou narozpočtovány ve výši 238.046.000 Kč, financování 

příjmů je tvořeno přebytkem hospodaření ve výši 100.000.000 Kč a cennými 

papíry ve správě ČSOB Asset Management ve výši 9.200. 000 Kč.  

Provozní výdaje jsou narozpočtovány ve výši 149.982.200 Kč, provozní saldo 

rozpočtu tedy činí 88.063.800 Kč. Spolu s přebytky minulých období a cennými 

papíry je tedy na „investice“ k dispozici částka 197.263.800 Kč. Celkově je 

rozpočet vyrovnaný. 

 

Otevření stálé expozice o historii města „Kuřim – na spojnici cest“ 

 

Od začátku ledna se v bývalé galerii kuřimského zámku otevřela Stálá expozice 

o historii města s názvem Kuřim  - na spojnici cest. Expozice je otevřena vždy 

od čtvrtka do neděle od 14 do 18 hodin.  

 

Novoroční koncert s přípitkem 

 

První kulturní akcí roku bývá tradičně Novoroční koncert s přípitkem v podání 

Moravského klavírního tria a jeho hostů. Koncert se uskutečnil v pondělí 8. 

ledna v komorním sále ZUŠ Kuřim. Pěveckými hosty byli tentokrát rakouský 

barytonista Hammerle-Bortolotti a česká sopranistka Iveta Jiříková. Novoroční 

přípitek pronesl starosta Kuřimi Drago Sukalovský. 
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Lednové setkání podnikatelů 

Ve čtvrtek 11. ledna došlo k letošnímu prvnímu setkání velkých podnikatelů z 

Kuřimi a okolí. Setkání tentokrát hostila Střední odborná škola a SOU Kuřim. 

Na začátek setkání si účastníci mohli prohlédnout školu a její učebny, po té 

následovala prohlídka Stálé expozice o historii města, která je od prosince 

otevřena v bývalé galerii kuřimského zámku. V Clubu Escape pak ředitel školy 

Vojtěch Novotný seznámil podnikatele s chodem školy a obory, které škola 

vyučuje. Novým partnerem školy je od loňského roku společnost Siemens 

Electric Machines Drásov, jejíž zástupci se setkání podnikatelů zúčastnili vůbec 

poprvé. Následovala prezentace, kterou připravil starosta města Kuřimi Drago 

Sukalovský, a která se týkala zejména dopravních omezení, uzavírek a investic, 

nejen v Kuřimi, ale v celém regionu Brněnska. Starosta podnikatele seznámil s 

aktuální situací ohledně železničního uzlu v Brně, připravované rekonstrukce 

silnice II/43 a další připravované rekonstrukce ulic Legionářská a Blanenská v 

Kuřimi. Přítomen byl také zástupce společnosti IMOS Development, který 

podnikatele seznámil s novými informacemi ohledně připravované výstavby v 

Kuřimi Záhoří. 

 

 

Benefiční koncert pro tříkrálovou sbírku 

 

Ve čtvrtek 10. ledna se komorním sále Základní umělecké školy Kuřim 

uskutečnil Benefiční koncert pro tříkrálovou sbírku. Výtěžek ze vstupného škola 

věnovala na podporu tříkrálové sbírky pořádané Charitou České republiky. 

 

Prezidentské volby v Kuřimi 

 

Ve dnech 12. a 13. ledna se uskutečnilo první kolo prezidentských voleb. 

V Kuřimi přišlo k urnám 67,07% voličů. Do druhého kola postoupili dva 

kandidáti, Miloš Zeman a Jiří Drahoš.  V druhém kole byla volební účast 

v Kuřimi 72,03%, celostátní byla menší 66,6%, a v Kuřimi na rozdíl od zbytku 

republiky „zvítězil“ Jiří Drahoš se ziskem 52,59%, Miloš Zeman získal 

v Kuřimi 47,4% hlasů. V celostátním součtu zvítězil Miloš Zeman s 51,36% a 

Jiří Drahoš získal 48,63%. Prezidentem České republiky se na další volební 

období stal Miloš Zeman. 
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Jízdné pro seniory 

 

Kuřimští senioři nad 70 let mohou od ledna jezdit po Kuřimi a do Brna jen za 

370 Kč ročně. Město umožnilo seniorům využít příspěvek ve dvou formách. 

První je příspěvek na roční úsekovou jízdenku po Kuřimi, která umožní 

cestování autobusy IDS po jednom zvoleném úseku na území města, např. 

Podlesí – Díly. Druhou možností pak je, pořídit si roční předplatní jízdenku na 

MHD v Brně v zónách 100+101 (šalinkartu), která je pro seniory sedmdesátileté 

a starší zdarma, a dokoupit si k ní s příspěvkem města roční jízdenku na zónu 

310, tedy zónu, v níž se nachází Kuřim a okolní obce. S touto kombinací lze bez 

dalšího doplatku cestovat po celé zóně 310 (Kuřim, Jinačovice, Rozdrojovice, 

Moravské Knínice, Česká, Lelekovice a Vranov) a také do Brna. 

Přednáška Kuřim za války 

Ve čtvrtek 25. ledna se v zaplněném Klubu Kotelna uskutečnila přednáška ke 

knize Kuřim za války 1939 - 1945. Přednášku připravila autorka knihy 

historička Mgr. Sylvia Laurincová a zúčastnila se jí i spoluautorka Ing. Jitka 

Sikorová, které pro knihu sbírala výpovědi pamětníků. Na úvod přednášky 

přiblížil starosta Drago Sukalovský okolnosti vzniku této publikace s tím, že 

považuje za dluh předchozím generacím to, že dosud se příliš novodobá historie 

Kuřimi nezpracovávala, a že nyní považuje vydání publikace Kuřim za války za 

první splátku a další projekty budou následovat. Dodal, že město bude nadále 

spolupracovat s historičkou Mgr. Laurincovou, jednou z autorek publikace, i na 

dalších připravovaných projektech. 

Přednáška Mgr. Laurincové velmi poutavě mapovala zejména historii kuřimské 

Zbrojovky a úkryty ve štolách, včetně přesný dat a jmen. Po přednášce 

následovala beseda a autogramiáda obou autorek. 

Pro Kuřim měla druhá světová válka zásadní význam. Do té doby malá, spíše 

zemědělská obec se řízením osudu stala místem, kde vznikl pobočný závod 

Zbrojovky Brno. Tím byl položen základ proměny Kuřimi v průmyslové město, 

které nabídlo práci a nové domovy tisícům lidí z celého Československa a také 

ze zahraničí. Kniha mapuje nejen dění v továrně, ale také popisuje životy 

obyčejných i výjimečně statečných lidí, o nichž přinášejí svědectví samotní 

pamětníci těchto událostí.  
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Dotisk knihy Kuřim za války 1939 – 1945 

 

Byl uskutečněn dotisk knihy Kuřim za války 1939 – 1945 od autorek Sylvie 

Laurincové a Jitky Sikorové.  

 

 

Kuřimský masopust 

 

V sobotu 10. února se uskutečnil Kuřimský masopust. Masopust pořádalo město 

ve spolupráci s Kuřimským dámským klubem. Masopust byl zahájen ráno 

obchůzkou masek od Klubu Kotelna.  Od 10 hodin se otevřely prodejní stánky a 

tradiční zabijačka na náměstí 1.  Pořádně široký průvod masek vyrazil ve 13 

hodin z náměstí Osvobození na náměstí 1. Května, kde došlo k vyhlášení 

soutěže o nejlepší masku. Večer pokračoval taneční zábavou pořádanou 

Kuřimským dámským klubem v restauraci U Wagnerů.  

 

Průzkum štoly pod Zárubou 

Na podnět dlouholetých příznivců kuřimské válečné historie Václava Tomana a 

Jana Badina se vedení Kuřimi rozhodlo započít průzkum v současné jediné 

přístupné štole pod Zárubou. Štoly pod Zárubou se začaly budovat v roce 1944 a 

měly původně sloužit jako kryt pro zaměstnance válečné Zbrojovky. Uvažovalo 

se dokonce o tom, že se do nich přesune část výroby. Na severní straně kopce 

Záruba bylo zbudováno celkem šest štol, z nichž tři vnitřní byly propojeny 

příčnými chodbami. Štoly nakonec nebyly zcela dokončeny. Sídlil zde mimo 

jiné i štáb německé divize a jedna ze štol sloužila jako sklad zásobování. Ke 

konci války v nich nakonec nalezlo úkryt před bombardováním na 3000 

civilistů, a to nejen obyvatel Kuřimi, ale i z okolních obcí a Brna. Všechny štoly 

až na jedinou byly postupně zavaleny nebo jinak znepřístupněny. V jediné štole, 

která má betonovou část, nyní probíhají první průzkumy a tým důlních 
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specialistů bude mapovat její stav a zjišťovat možnost zpřístupnění veřejnosti. 

Pokud by se vše podařilo, byla by štola přístupná i s průvodci veřejnosti 

několikrát do roka, zejména ve výročích a datech spojených s II. světovou 

válkou 

Ve slévárně zahořelo 

 

Dne 5. února došlo k požáru na střeše haly v komplexu Slévárny Kuřim. 

Příčinou byla technická závada na vzduchotechnice, kdy se v odsávacím 

zařízení vznítily prach a saze. Na místě zasahovalo dvacet hasičů, ke zraněním 

nedošlo a škoda se vyšplhala na 1,5 milionu korun. 

 

 

 

Sportovec roku 2017 

 

Město Kuřim slavnostně cenilo nejlepší sportovce za rok 2017 na slavnostním 

vyhlášení ankety Sportovec města Kuřimi v pátek 2. března v Klubu Kotelna. 

Nejlepším sportovcem Kuřimi za rok 2017 byl vyhlášen házenkář Jakub Kudla 

z SK Kuřim Házená, dalšími oceněnými byli mistryně čínských bojových umění 

Helena Vičarová z Wu-shu Kuřim a cyklista Libor Šťasta z Hard Bikers Kuřim. 

Nejlepším týmem roku 2017 se stalo střelecké družstvo dorostenců Sportovního 

střeleckého klubu Kuřim a ocenění získali i týmy fotbalistů z družstva mladších 

žáků FC Kuřim a házenkáři z družstva starších žáků SK Kuřim Házená. 

Nejlepším trenérem roku 2017 byl vyhlášen vedoucí trenér mladých šachistů 

z Šachového klubu KME Kuřim Pavel Krupica. Dalšími oceněnými byli trenér 

házené SK Kuřim Jan Pokorný a dlouholetý trenér fotbalistů FC Kuřim Ivo 

Peřina. 

Ocenění v Mimořádné kategorii pro kuřimské sportovce, kteří nepůsobí 

v kuřimských oddílech, získal atlet, běžec Robert Míč. Další ocenění získal 

fotbalista Adama Stejskal a jachtařka Anna Justová. 

V kategorii Junior roku vyhrál házenkář Vojtěch Čermák z SK Kuřim Házená, 
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další ocenění si odnesl fotbalista Matěj Morkus z FC Kuřim a hasič Jiří Přikryl 

z SDH Kuřim. 

Talentem roku 2017 se stal plavec Adam Švaňhal, další ocenění získali 

volejbalistka Johana Bělušová z DDM HIPPO Kuřim a sportovní lezec Kryštof 

Kovařík z Horolezeckého klubu Babí lom Kuřim. 

Čestné uznání získal stolní tenista Jiří Šplíchal za dlouhodobý přínos 

kuřimskému sportu. 

 

Kuřim kdysi a dnes 

 

V březnu byla na webu města spuštěna nová aplikace Kuřim kdysi a dnes. Tato 

aplikace vychází z výstavy, kterou město uspořádalo v předchozím roce. Staré 

dobové fotografie míst v Kuřimi přefotografovali fotografové z Fotoklubu 

Kuřim a fotografie byly vystaveny společně pro srovnání. V nové aplikaci si 

uživatelé mohou tato místa najít nejen tak, jak vypadala kdysi a jak vypadají 

dnes, ale aplikace ukáže v mapě, kde se fotografované místo nachází. 

 

Kuřimští plavci reprezentovali v Hodoníně a Boskovicích 

 

Mladí kuřimští plavci zavítali po třech letech na Velkou cenu Hodonína, která se 

konala 17. března a odvezli si odtud 38 medailí. Vítězem dorostu se stal náš 

plavec Adam Petrů.  

Městský přebor žactva v Boskovicích se konal současně s Jarní cenou města 

Boskovice 24. března a plavci z Kuřimi získala 29 medailí v individuálních 

startech a 4 medaile ve štafetách. 

 

Kuřimská laťka 2018 

 

V pondělí 29. března proběhly v tělocvičně ZŠ Tyršova závody ve skoku 

vysokém – Kuřimská laťka 2018. Závodu se zúčastnilo celkem 35 děti, převážně 

z Atletického klubu Kuřim. 

 

Výsledky hospodaření města k 31. březnu 2018 

 

Příjmy města po konsolidaci ke dni 31. 3. 2018 činily 58.403.868,31 Kč, výdaje 
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města po konsolidaci činily 66.370.598,71 Kč. Hospodářský výsledek k tomuto 

datu tedy činí nezaokrouhleně - 7.966.730,40 Kč. 

 

 

Ukliďme Kuřim 

 

Jarní úklidová akce, kterou v rámci projektu Ukliďme Česko, pořádalo město 

Kuřim ve spolupráci s TE Connectivity se konala v sobotu 7. dubna. Přibližně 

120 účastníků se tentokrát zaměřilo na úklid okolí Lučního potoka a Kuřimky a 

dalšími trasami a nasbírali 700 kg odpadků. Na závěr akce proběhlo opékání 

špekáčků v areálu psího cvičiště Pod Zárubou. 

 

XIV. ročník Velikonočního turnaje ve stolním tenise v Kuřimi 

 

Tradičního Velikonočního turnaje ve stolním tenise pořádala TJ Sokol Kuřim 

v sobotu 7. dubna v kuřimské sokolovně. Turnaje se zúčastnilo 32 hráčů a na 

předních místech se umísili hráči pořádajícího oddílu. 

 

Zápisy do prvních tříd 

 

V pondělí 9. dubna se na kuřimských základních školách uskutečnily zápisy do 

prvních tříd. Na ZŠ Tyršova bylo zapsáno 73 nových žáků a na ZŠ 

Jungmannova bylo zapsáno 75 nových žáků. 

 

Úspěchy kuřimských plavců 

 

Na Jarní ceně Blanska v plavání, která se konala 14. dubna, soutěžilo žactvo 

ročníků 2006 - 2007 a 2004 – 2005. Závodů se účastnilo 200 plavců z 18 klubů 

a našich 14 kuřimských plavců získalo celkem 12 cenných kovů, z toho Anna 

Švehlová, Vanda Přichystalová a Alexandra Pokorná dosáhly až na zlaté 

medaile. 

 

Stříbro z mexického zálivu 
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Kuřimská mladá jachtařka Anna Justová získala v posádce s Nelou Viščorovou 

stříbrnou medaili v mládežnickém mistroství světa v jachtingu, lodní třídě RS 

FEVA, které se konalo na přelomu března a dubna v americkém státě Florida. 

 

Rozšíření varovného informačního, předpovědního a výstražného systému 

pro město Kuřim 

 

Do konce dubna probíhala výměna stávajících bezdrátových hlásičů rozhlasu v 

rámci akce Rozšíření varovného informačního, předpovědního a výstražného 

systému pro město Kuřim. Stávající hlásiče byly postupně demontovány a nově 

instalované hlásiče nejsou v provozu. Zkušební provoz už proběhl a nový 

varovný informační, předpovědní a výstražný systém města tak byl uveden do 

plného provozu. 

 

Úspěch ZUŠ Kuřim v taneční soutěži, soutěži sborů a hře folklorních 

souborů 

 

Na Krajské taneční soutěžní přehlídce národní soutěže ZUŠ, která se konala 19. 

dubna v Blansku, obsadila taneční skupina II. kategorie pod vedením paní 

učitelky Ziny Daňkové Zlaté pásmo a postoupila do celostátního finále.  

Na Krajské soutěžní přehlídce dětských pěveckých sborů, která se konala také 

19. dubna v brněnském Semilasu získal dětský pěvecký sbor Kuřimská kvítka 

pod vedením paní ředitelky ZUŠ Kuřim Pavlíny Zámečníkové Zlaté pásmo. 

V Krajském kole národní soutěže ZUŠ ve hře folklórních souborů, které se 

konalo 25. dubna ve Veselí nad Moravou, získal Folkový soubor ZUŠ Kuřim 

pod vedením paní učitelky Naděždy Chocholáčové 1. Cenu s postupem do 

celostátního finále. 

  
Jarní úklid Mozovského potoka 

 

V neděli 22. dubna spolek Spokojené Díly zorganizoval už 4. ročník tradiční 

jarní brigády. Cílem této akce bylo vyčištění Mozovského potoka a jeho okolí, 

ale především podpora komunitního života. Celkem se na brigádě sešlo asi 80 

dobrovolných pracantů všech věkových kategorii, kterým se podařilo vyčistit 

koryto Mozovského potoka od můstku u Lidlu až po horní mostek potoka. 
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Beseda s novinářem Petrem Zídkem 

 

V pátek 27. dubna se ve Stálé expozici o historii města na zámku uskutečnila 

beseda s novinářem Lidových novin Petrem Zídkem. Petr Zídek přijel do Kuřimi 

pobesedovat o knize Utajená láska prezidenta Masaryka, která pojednává o 

vztahu prezidenta T. G. Masaryka s Oldrou Sedlmayerovou, která se narodila 

v Kuřimi.  

 

Nový obchod otevřen 

 

V severní části města na ulici Blanenská naproti Wellness Kuřim se koncem 

dubna otevřel nový obchod s potravinami Kaufland.  

 

 

 
 

Zahájení stavby nových výukových kapacit na ZŠ Jungmannova 

 

Dne 2. května byla zahájena stavba vybudování nových výukových kapacit ZŠ 

Jungmannova Kuřim. Smlouva byla podepsána s firmou Stavební firma 

MATYÁŠ, s.r.o. Stavba navýšení kapacity školní jídelny a výdejny, vybudování 

nových výukových kapacit, bezbariérovost školy a dopravní řešení. 

Přepokládané stavební náklady stavby byly vyčísleny na 51,5 milionu korun a 

předpokládaný termín dokončení stavby byl stanoven na květen roku 2019. 

 

Uctění památky obětem války 

 

V úterý 8. května představitelé města a občané uctili památku obětem II. světové 

války. První obřad se konal v 9 hodin na náměstí 1. května u pomníku obětem 

války s vystoupením pěveckého sboru Allegria, po kterém následovalo položení 

kytic k pomníku osvoboditelům na náměstí Osvobození a u pomníku letce Otto 

Jebáčka na Komenského ulici.  
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Turistický pochod po trase zrušené železnice Veverská Bítýška – Kuřim 

 

Tradiční a oblíbený turistický pochod po trase zrušené železnice Veverská 

Bítýška – Kuřim pořádal Mikroregion Kuřimka. Tentokrát byl směr trasy 

z Veverské Bítýšky přes Chudčice a Moravské Knínice a trasa končila v Kuřimi 

na zámku, kde na zahradě čekalo na turisty občerstvení a dětské atrakce. Trasa 

byla vhodná i pro cyklisty a každý účastník, který prošel všechna stanoviště, 

obdržel volnou vstupenku do Wellness Kuřim. 

 

KuřiMaTa slaví 10 let 

 

V úterý 15. května oslavilo u příležitosti Mezinárodního dne rodiny 10. Výročí 

Mateřské a rodinné centrum KuřiMaTa. Oslavy proběhly formou Dne 

otevřených dveří v centru na Farského ulici.  Součástí programu bylo zábavné 

odpoledne plné soutěží a her pro celou rodinu. 

 

ZUŠ Open 

 

Ve čtvrtek 24. května se na zahradě Základní umělecké školy uskutečnil už 

druhý ročník celostátního happeningu základních uměleckých škol s názvem 

ZUŠ Open. Během dopoledne na akci vystoupili sólisté, folkový soubor, 

pěvecké sbory Cantando a Kuřimská kvítka, jazzová kapela Aritmic Band, 

taneční skupiny a žáci literárně dramatického oboru. 

 

6. ročník Kuřimského triatlonu 

 

Kuřimský triatlon pro děti pořádala ZŠ Jungmannova 24. května. Soutěžilo se 

v plavání, jízdě na kole a běhu. Závodu se zúčastnilo na 130 sportovců ze sedmi 

škol.  Velmi teplé počasí ztížilo podmínky na trati, přesto žáci podali dobré 

výkony. 

 

 

Otevření letní terasy knihovny 

 

Koncem května byla otevřena letní terasa knihovny. Na terase knihovny byla 

instalována křesla a lehátka a návštěvníci si ke čtení nebo studiu mohou 
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objednat i čaj nebo kávu. 

Hasičská jízda T. G. Masaryka 

 

Pod záštitou kuřimských hasičů a starosty města se dne 25. května uskutečnila 

v Kuřimi jízda hasičských auto veteránů. Kuřimí projíždělo několik historických 

hasičských vozů, které si udělaly zastávku u kuřimské hasičské zbrojnice, kterou 

si současně mohli zájemci prohlédnout. 

 

Den národnostních menšin 

 

Už šestý ročník Dne národnostních menšin se konal v neděli 27. května a 

provázelo ho opět krásné a slunné počasí. Hlavním pořadatelem akce je 

Římskokatolická farnost Kuřim, která akci pořádá spolu s Městem Kuřim a s 

podporou Jihomoravského kraje a společností TE Connectivity. Dne národnostní 

menšin se tentokrát zúčastnilo šest národností a obě kuřimské základní školy. 

Vystoupily zde děti z Mateřské školy Kuřim, ZŠ Tyršova a ZŠ Jungmannova a 

ZUŠ Kuřim. Hlavní program letos obstaraly maďarské lidové soubory 

Pasztortuz Neptanccsoport a Varjos Zenekar. Farnost opět zorganizovala 

prohlídky věže kostela s průvodci. Součástí akce byla bohatá tombola, do které 

věnovaly dary farnost, město a kuřimské firmy a jejíž výtěžek putoval sociálně 

potřebným rodinám. 

 

Čarodky s hasiči 

 

V úterý 30. dubna se v areálu ZŠ Komenského uskutečnily Čarodky s hasiči. 

Kuřimští hasiči připravili pro návštěvníky ukázky zásahů hasičů, soutěže pro 

děti, opékání špekáčků a soutěže o nejlepší masku a nejlepší čarodějnici. Na 

závěr dne byl zapálen velký oheň a k poslechu hrála živá hudba. 

 

 

Výstavba cyklostezky Kuřim – Lipůvka začala 

 

V červnu začala stavba cyklostezky Kuřim – Lipůvka. Cyklostezka bude 
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částečně propojena s cyklotrasou a propojí centrální část s průmyslovou zónou a 

obcí Lipůvka. Termín dokončení byl naplánován na prosinec letošního roku. 

Započala také rekonstrukce mostu přes řeku Kuřimku u základní školy na ulici 

Komenského spočívající ve zbourání původního mostku a výstavbou nového 

dvoupruhového železobetonového mostu s chodníkem pro bezpečný pohyb dětí 

před ZŠ Komenského. Investorem stavby je město a plánovaná cena stavby je 

7,7 milionu korun. 

Nové lípy pod Cimperkem 

 

V odpočinkové zóně pod kopcem Cimperk bylo vysazeno 12 nových lip. 

 

Výročí 75 let od založení házenkářského klubu SK Kuřim 

 

Dne 3. června oslavil oddíl házené SK Kuřim Házená 75 let od svého založení. 

Je to datum, kdy se před 75 lety odehrály dne 3. června 1943 první zápasy a 

založení oddílu na hřišti u nádraží. 

 

Slavnostní koncert k 100 letům republiky 

 

Základní umělecká škola Kuřim uspořádala ve středu 6. června Slavnostní 

koncert pořádaný jako příspěvek k oslavám 100. Výročí vzniku republiky 

v besedním domě v Brně. Vystoupili zde žáci školy – sólisté, hudební sbory, 

pěvecké sbory a taneční skupiny a ve foyer Besedního domu byla vytvořena 

prezentace výtvarných prací žáků školy. Besední dům diváci zcela naplnili. 

 

Kuřimský Orel maminkám 

 

V neděli 13. května uspořádali TJ Orel Kuřim a Junák Kuřim oslavu Svátku 

matek v areálu Orla na Křížkovského ulici s názvem Děkujeme maminkám. 

Oslavu zahájila mše svatá v kostele sv. Maří Magdaleny a program dále 

pokračoval koncertem hudební skupiny Tom Sawyer band, cimbálové muziky 

Kyničan a Mužského pěveckého sboru. Pro děti byly připraveny soutěže a hry. 

 

Ceny a medaile města Kuřimi 

 

Ve čtvrtek 14. června se v Klubu Kotelna uskutečnilo slavnostní předání Cen 

města Kuřimi a Medailí města Kuřimi.  Na slavnostním večeru byly předány 
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ceny a medaile osobnostem spojeným s městem Kuřim, které se zasloužily o 

rozvoj města či společnosti či vykonaly skutek hodný ocenění. 

Cenu města Kuřimi obdrželi kuřimský pamětník Zdeněk Hejmala za dlouhodobě 

působení v oblasti sportu a společenského života a za celoživotní 

prodemokratické občanské postoje a advokát JUDr. Jiří Machourek za 

dlouhodobý přínos advokacii a příkladné celoživotní občanské postoje.  Medaile 

města Kuřimi obdrželi Ing. Jiří Tauš za celoživotní nezištnou práci ve skautském 

středisku Kuřim, Tomáš „Luboš“ Filka za celoživotní propagaci města Kuřimi a 

za práci v Horské službě Krkonoše, dva policisté místního oddělení Petr 

Benedikt a Martin Vlk za záchranu lidského života, kdy při jedné ze svých 

hlídek zachránili včasnou a kvalifikovanou první pomocí život mladé dívce se 

srdeční zástavou, student David Špunar za podíl na projektu proti šikaně ve 

školách „Nenech to být“ a Jarmila Šestáková za celoživotní činnost při 

každodenní ochraně přírody a zvířat a úsilí, se kterým v mnoha generacích 

kuřimských dětí budila lásku k přírodě a zvířatům. 

Večerem provázeli moderátoři Petra Eliášová a Zdeněk Truhlář, oba známí 

moderátoři z České televize a Českého rozhlasu. Ceny a medaile města Kuřimi 

pak oceněným předávali ti, kdo je nominovali spolu s představiteli města. Večer 

provázela skvělá hudba v podání Shadow Quartetu a vystoupení sólistů i 

hudebních těles ze Základní umělecké školy Kuřim. 

 

Kuřimská pumpa 

5. ročník závodu pro děti i dospělé na kuřimském pumptracku se konal v sobotu 

16. června. Pumptracková dráha byla postavena na konci Hybešovi ulice a místě 

bývalého smeťáku a od té doby tam pravidelně trénují děti i dospělí. Závod byl 

určen pro děti už od 4 let a pořádal ho cyklistický klub Hard Bikers Kuřim ve 

spolupráci s Městem Kuřim. 

Přehlídka historických vozidel 

 

Přehlídka historických vozidel se v Kuřimi pořádá každé dva roky. Tento rok si 

budou účastníci dobře pamatovat, protože do Kuřimi na plnou páru dojel pouze 

první parní vlak. Ten však cestou zapálil trávu a porost po trati od Obřan až do 

Kuřimi. A další vlaky už musela táhnout dieselová lokomotiva. Organizátorem 

historické dopravy byl IDS JMK. Na vlaky navazovaly další historická vozidla, 
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jako byly historické autobusy a v Brně pak tramvaje a trolejbusy. Zájemců o 

jízdu historickými dopravními prostředky bylo jako každý rok velmi mnoho. 

Město Kuřim ve spolupráci s IDS JMK navíc zařídilo bezplatnou linku mezi 

nádražím, Wellness Kuřim a TE Connectivity. Na této lince odjížděly historické 

autobusy v půlhodinových intervalech. Součástí programu byla tradiční 

přehlídka veteránů na parkovišti u nádraží a také orientační závod těchto 

historických vozidel. Před kuřimským nádražím se odehrály také dvě módní 

přehlídky historických klobouků a oděvů, které předvedla společnost Dantes. 

V parku bylo postaveno lanové centrum a dva skákací hrady a v boční části 

parku měla stanoviště společnost TE Connectivity, která měla pro děti 

připravenu řadu soutěží a navíc její pracovníci přivezli na ukázku i elektromobil, 

do něhož byly součástky vyrobeny právě v kuřimském závodu, a kterým bylo 

možno se svézt. 

 

Město Kuřim pořádalo veřejnou sbírku 

 

Město Kuřim zahájilo veřejnou sbírku na pomoc s vybavením bytu zničeného 

požárem na sídlišti Loučky. Sbírka byla určena na shromáždění finančních 

příspěvků na vybavení bytu zničeného požárem v ul. Na Loučkách, který 

vyhořel vinou špatného elektrického kabelu. 

 

Odhalení pamětní desky Josefu Hálovi 

Dne 23. června byla na Městském stadionu v Kuřimi odhalena pamětní deska 

Josefu Hálovi, vynikajícímu hráči kopané SK Kuřim, odbojáři a politickému 

vězni, který zahynul ve věznici ve Vratislavi v Polsku. 

 

Voda v kapli sv. Jana obsahuje bakterie 

 

V červnu byly opět odebrány vzorky z vývěru vody ve vodní kapli sv. Jana pod 

Kuřimskou horou. Hydrogeologický rozbor opět prokázal přítomnost 

koliformních bakterií a voda z kaple nebyla vyhodnocena jako pitná. 

 

Vodní toky vyschly 

 

Především kvůli velmi teplému počasí a téměř žádným dešťům vyschly 

v Kuřimi všechny vodní toky.  
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Okružní křižovatka na Podlesí dokončena 

 

V červnu byla zkolaudována stavba okružní křižovatky a autobusové zastávky 

na Podlesí. Celkové náklady na stavbu byly 5, 7 milionu korun.  

 

Odešel Jiří moravský Brabec 

 

Dne 26. června náhle zemřel dlouholetý šéfredaktor novin Zlobice, dramaturg 

kulturního domu, zastupitel, textař, scénárista a pořadatel řady kulturních akcí 

Jiří moravský Brabec. Poslední rozloučení s Jiřím moravským Brabcem 

proběhlo 9. července v brněnském krematoriu. 

 

 

 

Rekonstrukce mostu přes Kuřimku 

 

Od 1. července začala rekonstrukce mostu přes Kuřimku na ulici Komenského. 

Dosavadní most byl stržen a nahradí jej zcela nový most, dostatečně široký pro 

obousměrný průjezd a s chodníkem pro pěší. Průjezd přes Kuřimku byl úplně 

uzavřen. Ulice Pod Zárubou a škola Komenského měla přístup pro vozidla 

pouze přes mostek mezi ulicemi Na Zahrádkách a Pod Zárubou. Přístup pro pěší 

od Komenského ulice byl možný areálem garáží z ulice Na Zahrádkách. Termín 

ukončení stavby byl posunut na prosinec 2018. Celková cena stavby byla 8,2 

milionu korun včetně DPH. 

 

Uzavírka silnice I/43 a objížďka přes Kuřim 

 

Ředitelství silnic a dálnic Brno od 1. července opravovalo další úsek svitavské 

silnice I/43, tentokráte od křižovatky u Prefy po Lipůvku. Uzavírka byla 

částečná, úsekem však mohli projíždět pouze kamiony a autobusy v obou 

směrech a provoz byl řízen semafory. Pro osobní auta byly stanoveny objízdné 

trasy, z nichž ta ve směru ze Svitav na Brno byla přes Kuřim. Vzhledem k tomu, 
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že uzavírka byla naplánovaná na dobu letních prázdnin, nedošlo k žádným 

velkým dopravním zácpám. Oprava trvala necelý měsíc. 

 

Rekonstrukce vodovodu na ulici Úvoz 

V pondělí 9. července začala rekonstrukce vodovodu na ulici Úvoz. Práce byly 

rozděleny do dvou etap, tak, aby byla zajištěna dopravní obslužnost ulice pro 

bydlící. Práce by měly být ukončeny koncem října. 

 

Babské hody po šesté 

 

Šestý ročník Babských hodů měl tentokrát podtitul "...bez chlapů to nejde". 

Dámy z kuřimského dámského klubu tím chtěly poděkovat všem svým 

manželům, partnerům, bratrům a kamarádům i všem mužským návštěvníkům, 

kteří je podporují, zatancují s nimi a i jinak dělají jejich životy šťastnými a 

spokojenými. A opět bylo neskutečně veselo. Krásné letní odpoledne začalo 

posvěcením hodů před kostelem sv. Maří Magdaleny, patronky Babských hodů, 

kterým požehnal farář Jaroslav Filka. Následně kuřimské ženy požádaly o právo 

nad městem starostu Draga Sukalovského, který jim opět předal vládu až do 

dalšího rána. Průvod pak prošel po Tišnovské ulici přes náměstí 1. května na 

Legionářskou a odtud mostkem na kraji ulice Na Zahrádkách k hodovému 

městečku, které bylo opět rozloženo v areálu základní školy na Komenského. O 

zábavu se letos staraly tři živé kapely, odpoledne to byla cimbálová muzika 

Kyničan a večer dechová kapela Fryštácká Javořina, která se střídala s kapelou 

STEREO. Letošní půlnoční překvapení bylo v exotickém duchu a přispělo k 

pořádnému obveselení všech návštěvníků.  

 

Osli na výletě 

V noci 31. července se po Kuřimi potulovali dva osli. Při své potulce městem 

jeden z nich dokonce nakoukl do dveří baru na Legionářské ulici. Vzhledem 

k noční hodině a neznámému majiteli je hlídka policie „ubytovala“ v oploceném 

areálu kuřimské policejní služebny, kde vyčkali do rána na své majitele 

z nedalekého chovatelského zařízení na Zlobici. 
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Nová ředitelka na ZŠ Tyršova 

 

Od začátku srpna nastoupila do funkce nová ředitelka ZŠ Tyršova Mgr. Bc. 

Hana Kočevová.  Bývalý ředitel školy Mgr. Stanislav Plchot odešel po dlouhých 

letech ve vedení školy do důchodu. Paní Kočevová uspěla ve výběrovém řízení, 

ve kterém bylo přihlášeno osm kandidátů, které předčila svými schopnostmi a 

předpoklady. 

Letní kino na nádvoří 

Jako každý rok mohli diváci navštívit letní kino na nádvoří kuřimského zámku. 

Počasí letos přálo a všechny připravené filmy byly promítnuty. 

Stavba klubu seniorů začala 

Začala stavba klubu seniorů na Nádražní ulici. Na místě bývalé kotelny, která 

navazuje na penzion Centra sociálních služeb Kuřim, vznikne denní prostor pro 

seniory. Budou zde dva oddělené a současně propojitelné prostory, sociální 

zázemí, PC pracoviště, bar s kuchyňkou, promítací zařízení a TV a posezení na 

terase. Předpokládané náklady na výstavbu klubu seniorů jsou 10,5 milionu 

korun.   
 

Handecfest po šesté 

 

V sobotu 25. srpna se konal 6. ročník rockového festivalu Handecfest na nádvoří 

zámku. Vystoupily zde skupiny a interpreti Hudba Praha & Michal Ambrož, 

Kamil Střihavka & Leaders, Dukla Vozovna, Třetí Zuby, Lidopop a Vanlia2. 

Odpoledne bylo připraveno pro rodiny s dětmi divadlo a hry a soutěže. Akci 

pořádal Sportovní Klub Házená Kuřim.  

 

Rekonstrukce střelnice dokončena 

 

Dne 31. srpna byla předána dokončená rekonstrukce objektu kuřimské střelnice 

SKK Kuřim. Rekonstrukce město přišla na 3,6 milionu korun. 
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Memorandum s JMK o spolupráci při opravě Legionářské 

 

Ve čtvrtek 2. září podepsali starosta Kuřimi Drago Sukalovský s hejtmanem 

Jihomoravského kraje Bohumilem Šimkem memorandum mezi městem Kuřim a 

Jihomoravským krajem o spolupráci při opravě silnice II/386 mezi svitavskou 

silnicí a náměstím Osvobození. 

 

Zahájení školního roku 

 

V pondělí 3. září byl na kuřimských školách zahájen nový školní rok 2018/2019. 

Nejprve proběhlo zahájení v 8:30 hodin na ZŠ Tyršova, ale v areálu na 

Komenského ulici a pak v 9 hodin na ZŠ Jungmannova. 

 

Slavnostní otevření MŠ Zborovská po rekonstrukci 

Stejný den se také uskutečnilo slavnostní otevření MŠ Zborovská po 

rekonstrukci a plánovaném rozšíření. Pomyslným klíčem mateřskou školu 

odemknul starosta Kuřimi Drago Sukalovský. Přestavbou zde vznikla nová třída 

pro dalších 28 dětí, čímž se kapacita MŠ Zborovská zvýšila na 106 dětí. Školka 

byla navíc upravena na bezbariérovou. Novou úpravou včetně herních prvků 

prošla i zahrada. Celková kapacita MŠ Kuřim tak nyní čítá 458 dětí na sedmi 

pracovištích. Celkové náklady na rekonstrukci byly 24,5 milionu včetně DPH. 

Díky dotaci z evropských fondů pro regionální rozvoj (IROP) a ministerstva pro 

místní rozvoj ČR bylo pokryto 90% uznatelných nákladů. 

 

 

Kuřimská cyklostezka 

V sobotu 8. září se uskutečnily tradiční cyklistické závody pro děti a širokou 

veřejnost Kuřimská cyklostezka. Závody pořádá už deset let město Kuřim ve 

spolupráci s Hard Bikers Kuřim. V tomto roce se závodů zúčastnilo rekordních 
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150 závodníků. Trasa závodů vedla tradičně po části cyklostezky Kuřim - 

Malhostovice a ke Zlobici a po té zpět, mladší kategorie měly trasu zkrácenou 

podél Lučního potoka. 

Otevření Sportovní haly Kuřim 

 

Ve středu 12. září byla slavnostně otevřena Sportovní hala Kuřim. Stavba 

sportovní haly trvala rok a dva měsíce a její vybudování i s okolními úpravami 

vyšlo město na 81 milionů korun. Hala má taraflexové hřiště o rozměrech 20 x 

4m metrů a je víceúčelová, tedy může se provozovat více sportů. Hala má navíc 

možnost přepažení, takže vedle sebe mohou současně trénovat i dva různé 

sporty. V zázemí haly je 5 šaten, šatna rozhodčích, kóje pro uložení sportovního 

náčiní a vybaveni, sociální zázemí a technická zařízení. V den slavnostního 

zahájení se zde odehrály mistrovské zápasy ve volejbalu žen a házené mužů. 

Záznam zápasů natáčela i Česká televize. 

 

Podzimní setkání podnikatelů 

 

Ve středu 19. září se v podvečer se uskutečnilo další setkání podnikatelů z 

Kuřimi. Tentokrát byl hostitelem Golfový resort Kaskáda, který se rozkládá v 

katastru Kuřimi. Setkání bylo zahájeno prohlídkou areálu a krátkým úvodem do 

golfové hry. Následovala prezentace resortu, který mimo jiné dlouhodobě 

spolupracuje se ZŠ Jungmannova v Kuřimi, kde už řadu let fungují golfové třídy 

a resort poskytuje výuku golfu a trenéry škole zdarma. Pak následoval přehled 

informací z města od starosty Kuřimi Draga Sukalovského. Došlo na velké 

investiční akce města, podnikatele zajímaly zejména informace o sportovním 

areálu, kde se nachází nová sportovní hala. Dále se probírala témata týkající se 

dalších staveb, dopravy, připravované rekonstrukce Legionářské ulice, 

bezpečnostní situace ve městě, průmyslové zóny, ubytovacích kapacit ve městě, 

nové výstavby na Záhoří a další. V následující debatě pak účastníci našli mnoho 

společných témat i možné spolupráce.  

 

Zahájení stavby parku na Havlíčkově ulici 

 

Nový park se začal stavět na místě bývalého skladovacího dvora a ploše, kde 

dříve bývaly cirkusy a kolotoče. Součástí nového parku bude dětské hřiště a 

speciální herní prvek – letadlo, které bude sloužit jako prolézačka, a současně 
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připomene památku kuřimského letce RAF Otty Jebáčka, který zahynul nad 

Biskajským zálivem. Letce bude připomínat také informační tabule u hřiště. 

Předpokládané náklady na stavbu byly vyčísleny na 4 miliony korun a 

předpokládaný termín dokončení na září roku 2019. 

 

Oslavy 100 let republiky 

V sobotu 22. září se v Kuřimi uskutečnila oslava 100 let republiky, která stejně 

jako mnoho oslav pořádaných po celé zemi, souvisela s letošním významným 

výročím vzniku samostatného československého státu.  

Hlavní program oslavy se konal v areálu ZŠ Komenského, který městu slouží 

jako prozatímní útočiště pro různé větší akce, než se dokončí rekonstrukce 

kulturního domu a náměstí Osvobození.  

Program byl zahájen de facto už dopoledne, kdy byla v 11 hodin otevřena 

Výstava historických fotografií v Klubu Kotelna. Výstavu zahájil publicista Jiří 

Plocek, který se dlouhodobě podílí na zpracování kuřimské novodobé historie, a 

vedoucí městské knihovny Kateřina Rovná. 

Samotné zahájení oslav pak začalo ve 13 hodin v areálu školy, kde na podiu 

zazpíval pěvecký sbor Cantado ze ZUŠ Kuřim a po té přijeli čebínští hasiči 

s historickou stříkačkou a předvedli návštěvníkům veselou ukázku toho, jak se 

pracovalo s historickou hasičskou technikou. Následně se většina návštěvníků na 

chvíli přesunula k slavnostnímu sázení lípy, aby si hned po návratu mohli užít 

představení Kašpárkova historického loutkového divadla. Po divadle 

následovala cvičení dětí, mládeže a rodičů na volné ploše, která zahájila se 

svými svěřenci paní učitelka Sýsová, která nacvičila s dětmi z prvních až pátých 

tříd ZŠ Tyršova cvičební sestavu v národních barvách na motiv písně Ach 

synku, synečku.  Ve cvičení pak pokračovali děti a rodiče z TJ Sokol Kuřim pod 

vedením paní Gregorové, kteří návštěvníků společně zacvičili sestavu ze 

sokolského sletu. A cvičení ukončil oddíl Wu-shu Kuřim s ukázkou svého 

umění pod vedením Hely Vičarové.  

Po té se na podiu zvučně rozezněl známý Stanley´s Dixie Street Band. Po jeho 

vystoupení zatančily Slezskou besedu dámy z Kuřimského dámského klubu a 

program pokračoval představením Četnické stanice Kuřim, jejích četníků a 

ukázkami jejich dobové práce. Odpolední cyklus byl zakončen módní 

přehlídkou historických oděvů a klobouků Kloboukového klubu Dantes.  
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Těsně před vyvrcholením večera, kterým byl bezpochyby koncert skupiny 

Javory, byla pokřtěna nová kniha pojednávající o novodobé kuřimské historii 

očima pamětníků s názvem „ Malé příběhy velkých dějin“. Knihu sepsal 

publicista Jiří Plocek, který už více než rok tráví mnoho času v kuřimském 

archivu a s kuřimskými pamětníky. Knihu pokřtila jako kmotra zpěvačka Javorů 

paní Hana Ulrychová. Závěrečný koncert skupiny Javory se konal za velkého 

zájmu i účasti posluchačů. 

Na přípravě oslav se podíleli ZŠ Tyršova, TJ Sokol Kuřim, Wu-shu Kuřim, 

SDH Kuřim, SDH Čebín, ZUŠ Kuřim,  KUDAK,  Četnická stanice Kuřim, TJ 

Orel Kuřim a Společenské centrum Kuřim. 

Sázení lípy k výročí 100 let republiky 

 

Novou mladou lípu zasadili představitelé města v rámci oslav 100 let republiky 

v parku před pomníkem letce RAF Otty Jebáčka. Lípu, v pořadí pětašedesátou, 

věnoval městu Kuřim Jihomoravský kraj v rámci projektu „100 lip  - 100 oslav“.   

Jámu pro lípu vykopali den před výsadbou starosta Drago Sukalovský a radní 

Ladislav Ambrož a Petr Ondrášek. Následující den v sobotu 22. září ve 14 hodin 

vyrazil od ZŠ Komenského průvod k výsadbě památné lípy. Lípu zasadili 

představitelé města Drago Sukalovský, Ladislav Ambrož a Petr Ondrášek spolu 

se starostkou TJ Orel Kuřim Miluší Mackovou a starostou Sboru dobrovolných 

hasičů Kuřim Janem Hermanem. V průvodu pochodovali kuřimští a čebínští 

hasiči a zástupci kuřimských skautů. Ti nesli slavnostní městský prapor a dále 

byly neseny starobylý prapor kuřimských hasičů, který je nejstarším 

dochovaným praporem na Moravě, a také prapor čebínských hasičů, kteří byli 

přizváni k oslavám jako hosté. Projev k události pronesl starosta města Drago 

Sukalovský a českou státní hymnu zazpíval dětský pěvecký sbor Cantando ze 

Základní umělecké školy Kuřim pod vedením ředitelky školy Pavlíny 

Zámečníkové.  

Výstava historických fotografií 

 

"100 let v Kuřimi" byl název výstavy, která byla zahájena 22. září v Klubu 

Kotelna. Úvod k výstavě pronesl PhDr. Jiří Plocek, který současně představil 

přítomným i novou knihu "Malé příběhy velkých dějin", která byla slavnostně 

pokřtěna na slavnostním večeru Oslav 100 let republiky.  

Výstava "100 let v Kuřimi" zahrnovala vybranou část reprodukcí fotografií z 
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městského fondu, které se zatím podařilo digitalizovat, a představila na 260 

reprodukcí fotografií z průběhu téměř celého století.  Výstava byla interaktivní a 

návštěvníci do ní mohli zasahovat. Reprodukce byly vytisknuty tak, aby bylo 

možné do spodní části papíru dopisovat informace k fotografiím, které dosud 

nebyly známy. Výstava trvala po dobu jednoho měsíce a podařilo se z ní získat 

řadu informací pro další využití.  

 

Podepsání memoranda s Ředitelstvím silnic a dálnic 

 

Město Kuřim uzavřelo memorandum o stavbě mimoúrovňových křižovatek na 

svitavské silnici u Podlesí a Prefy. Slavnostní podpis se konal ve středu 26. září 

na kuřimské radnici. Za Ředitelství silnic a dálnic memorandum podepsal ředitel 

ŘSD Brno David Fiala, za město Kuřim starosta Drago Sukalovský. V 

memorandu se obě strany zavazují při přípravě a stavbě těchto pro Kuřim velmi 

potřebných mimoúrovňových křižovatek spolupracovat. Spolupráce se týká jak 

procesu projednávání staveb, tak výkupu a směn potřebných pozemků. 

 

Atletický čtyřboj pro děti 

 

Atletický klub Kuřim uspořádal ve čtvrtek 27. září na stadionu Atletický čtyřboj 

pro děti. Závodů se zúčastnilo téměř sto děti z Kuřimi a okolních obcí, které 

soutěžily ve skoku do dálky, hodu míčkem, a běhu na 60 a 200 m. 

 

Architektonická soutěž na podobu náměstí Osvobození 

 

V září proběhla architektonická soutěž na podobu náměstí Osvobození. Sešly se 

tři návrhy a jako vítězná byla vybrána studie brněnského Atelieru RAW. 

Vítězný návrh upravuje plochu náměstí tak, aby mohla sloužit pořádání různých 

společenských a kulturních akcí a trhů. Počítá se s vodními prvky, množstvím 

zeleně i malou kavárnou. Pás zeleně by měl oddělovat náměstí od sousední 

rušné Legionářské ulice. Návrh počítá s napřímením této silnice i dostatkem 

parkovacích míst pro návštěvníky akcí v kulturním domě. 
  

Medový den 

 

V neděli 30. září proběhl v areálu základní školy na Komenského další Medový 

den. Dětem zahrálo Divadlo Kejkle pohádku a konala se řada soutěží 
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z perníkové chaloupky. Prodejci prodávali především med, medovinu, svíčky a 

další výrobky související s medem a včelařstvím. 

 

Wu-shu Kuřim přivezlo zlato z Athén 

Veronika Stredaňská z oddílu Wu-shu Kuřim vybojovala na mezinárodním 

mistovství ve wu-shu, které se konalo v řeckých Athénách zlatou a bronzovou 

medaili. 

 

Senior taxi Kuřim 

Od 1. října město podporuje službu Senior taxi Kuřim, která je určena seniorům 

nad 70 let a držitelů, průkazů ZTP a ZTP/P bez omezení věku, kteří se potřebují 

dostat k lékaři nebo na další potřebné pojížďky po městě a nemají vlastní 

dopravní prostředky a jízda autobusem je pro ně obtížná. Uživatelé Senior taxi 

Kuřim platí po registraci na MěÚ Kuřim pouze 15 Kč za jízdu. 

 

Výsledky voleb do zastupitelstev obcí 2018 v Kuřimi 

 

Volby do zastupitelstev obcí se konaly 5. a 6. října 2018.  Zastupitelstvo Kuřimi 

má 17 členů a v Kuřimi bylo postaveno celkem osm kandidátních listin, každá 

po 17 kandidátech. Z celkových 8 354 voličů se jich k volbám dostavila necelá 

polovina. Nejlepší volební výsledek se podařilo dosáhnout KUŘIMSKÉ 

OBČANSKÉ LIZE (KOL), která získala devět mandátů.  Zvolenými zastupiteli 

pro volební období 2018 – 2022 se stali: Mgr. Ing. Drago Sukalovský, 

KUŘIMSKÁ OBČANSKÁ LIGA, Mgr. Ladislav Ambrož, KUŘIMSKÁ 

OBČANSKÁ LIGA, Mgr. Žaneta Jarůšková, KUŘIMSKÁ OBČANSKÁ LIGA, 

Bc. Mária Katyi, KUŘIMSKÁ OBČANSKÁ LIGA, Petr Krejčí, KUŘIMSKÁ 

OBČANSKÁ LIGA, Mgr. Sandra Naďová, KUŘIMSKÁ OBČANSKÁ LIGA, 

Ing. Milan Vlk, KUŘIMSKÁ OBČANSKÁ LIGA , Renáta Mudroňová, 

KUŘIMSKÁ OBČANSKÁ LIGA, Antonín Žák, KUŘIMSKÁ OBČANSKÁ 

LIGA, Ing. Petr Ondrášek, KUŘIMÁCI.cz SDRUŽENÍ PRO KUŘIM, Ivo 
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Peřina, KUŘIMÁCI.cz SDRUŽENÍ PRO KUŘIM, Alena Matějíčková,  

KUŘIMÁCI.cz SDRUŽENÍ PRO KUŘIM, Mgr. Petr Vodka, Občanská 

demokratická strana, RNDr. Igor Poledňák, Občanská demokratická strana, Ing. 

Jan Vlček MSc., ANO 2011, Jan Herman, Komunistická str. Čech a Moravy, 

Petr Macek, SPOLKY PRO KUŘIM.  

 

Hasičské krojované hody 

 

V sobotu 13. Října proběhly v Kuřimi tradiční Hasičské krojované hody. Stárci 

a stárky obcházeli město už od brzkého rána. Odpoledne se pak všichni sešli 

před hasičskou zbrojnicí, odkud se po odtančení vydal krojovaný průvod 

městem směrem k základní škole na Tyršově, kde se v tělocvičnách konala 

večerní zábava. 

 

Výstava králíků, drůbeže a holubů s regionální účastí 

 

Výstavu králíků, drůbeže a holubů pořádal o víkendu 13. a 14. října tradičně 

Český svaz chovatelů, základní organizace Kuřim v areálu na Otevřené ulici. 

Vystavovali zde chovatelé nejen z Kuřimi, ale i z okolních obcí a měst, někteří 

přijeli až z Nového Města na Moravě. K vidění byly chovy králíků, holubů a 

různé drůbeže. Pro návštěvníky z odborné i laické veřejnosti bylo určitě 

zajímavé plemeno králíka Siamský velký modrý, na jehož šlechtění se podíleli 

právě kuřimští chovatelé. Výstava slouží nejen odborníkům pro předvedení 

odchovů, ale také pro širokou veřejnost, která si výstavu velmi oblíbila. Zejména 

děti zde mohou vidět na jednom místě velmi různá plemena jednoho druhu, 

případně se podívat na vlastní oči na živou husu nebo králíka.  

 

Nová dramaturgyně kulturního domu 

 

Dne 16. října nastoupila do funkce nového dramaturga kulturního domu Bc. 

Jitka Šmídová. Místo dramaturga se uvolnilo v červnu po nečekaném úmrtí 

Jiřího Brabce. Jitka Šmídová zvítězila ve výběrovém řízení, do kterého se 

přihlásilo 13 uchazečů. 

V Kuřimi vzniká Četnická stanice 

 

V jednom ze starých domů na Tišnovské ulici vzniká díky skupině nadšenců 
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kopie dobové Četnické stanice. Povídání s kuřimskými „četníky“ proběhlo 24. 

října na přednášce v interaktivní místnosti expozice na zámku. 

 

Humanitární sbírka 

 

Ve čtvrtek 25. října se na kuřimské radnici uskutečnila tradiční humanitární 

sbírka. Sbírka oblečení a potřeb pro domácnost byla určena pro občanské 

Sdružení Dům na půli cesty v Květné u Poličky. 

 

Memoria a Vzpomínání na starou Kuřim 

 

Kuřim se také díky městské knihovně zapojila do projektu digitalizace fotografií 

s názvem Memoria. Městská knihovna Kuřim připravila také 

cyklus pamětnických besed, kde potkávají pamětníci, kteří pomáhají 

identifikovat staré fotografie. Setkání s názvem " Vzpomínání na starou 

Kuřim" se poprvé uskutečnilo 30. října v 10:30 hodin v Městské 

knihovně Kuřim. 

 

Na zámku opravili bránu 

 

Zcela novou bránu má od konce října kuřimský zámek. Opravu si vyžádal i celý 

vstupní portál. Kuřimský zámek už v letošním roce dostal novou fasádu ze 

severní strany, kde se nachází nejstarší část zámku. Město zatím přispělo na 

opravy částkou 600 000 Kč. Další část fasády bude opravena v příštím roce. 

 

 

Drakiáda na Dílech 

V neděli 4. listopadu proběhl další ročník Drakiády na Dílech. Akce, kterou 

pořádalo občanské sdružení Spokojené Díly, se konala na louce na konci ulice 

Dlouhá. Účastníci se mohli zúčastnit soutěže o „Nejzajímavějšího draka, kterého 

se podaří dostat do oblak“. 
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Nové vedení města 

Na ustavujícím zastupitelstvu konaném 6. listopadu se poprvé po komunálních 

volbách sešli zvolení zastupitelé, aby zvolili nové vedení města. Starostou města 

byl zvolen Mgr. Ing. Drago Sukalovský za Kuřimskou občanskou ligu, 

uvolněným místostarostou Ing. Petr Ondrášek za Kuřimáci.cz Sdružení pro 

Kuřim a neuvolněným místostarostou Ing. Jan Vlček MSc. za ANO 2011. 

Volba proběhla jednoznačně. Den před zasedáním zastupitelstva byla podepsána 

nová koaliční smlouva mezi Kuřimskou občanskou ligou, Kuřimáci.cz Sdružení 

pro Kuřim a hnutím ANO 2011. Koalici tak utvořilo třináct členů zastupitelstva, 

z toho devět za Kuřimskou občanskou ligu, tři za Kuřimáci.cz Sdružení pro 

Kuřim a jeden zastupitel za ANO 2011. Koalice se dohodla na tom, že Drago 

Sukalovský bude starostou a bude odpovídat za vedení města a vedení 

konkrétních oblastí a resortů, kam spadá resort dopravy, sociální oblast, kultura, 

komunikace a s tím spojené investice.  Uvolněný místostarosta Petr Ondrášek 

bude odpovědný za transparentnost, životní prostředí, sport, školství a s tím 

spojené investice.  Neuvolněný místostarosta Jan Vlček bude mít na starost 

finance města, energetiku, vodovody, kanalizace a s tím související investice.  

Volba starosty byla odsouhlasena jednomyslně všemi sedmnácti zastupiteli, u 

hlasování pro navržené místostarosty se jeden ze zastupitelů zdržel hlasování, 

šestnáct bylo pro.  

Radu města Kuřimi nyní tvoří starosta a místostarostové a ještě další zastupitelé 

zvolení za Kuřimskou občanskou ligu, Mgr. Ladislav Ambrož a Ing. Milan Vlk. 

 

Kuřimský svátek vína 2018 

V sobotu 17. listopadu se v Kuřimi uskutečnil tradiční Kuřimský svátek vína. 

Akce se konala na náměstí 1. května a představila se zde desítka vinařů. 

Tradičně se akce účastnila známá vinařství Lahofer, Ampelos, Hanzel, Vinařství 

Jedlička Bořetice, Plaček, Frýdek a Vinný sklep U Hafana, nově jsme měli 

možnost ochutnat víno z vinařství Rudolf Košulič a také bulharská, portugalská 

a argentinská vína. 

Prodej vína doplnila řada stánků s drobným občerstvením v podobě sýrů, 

brambůrek, klobás a koření. A nechyběla ani tradiční zabijačka, na kterou se 

stála fronta už od brzkého rána.  
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Pro návštěvníky připraveno několik novinek, nejvíce viditelnou byl velký stan, 

který zakrýval celou plochu mezi stánky. Po loňské zkušenosti, kdy propršelo 

celé odpoledne, se letos nic nenechalo náhodě. I když počasí vyšlo a bylo 

nádherně slunečné, stan se osvědčil jako skvělé místo pro posezení i většího 

počtu návštěvníků, takže zřejmě zůstane součástí slavnosti i v příštích letech. 

Také se obměnil kulturní program a prostor byl oproti tradičnímu cimbálu dán 

kuřimských skupinám Zkusmeto a Motýlí )d(efekt a skupině The Cheekiest, 

která má zkušebnu na kuřimském zámku. Změna se ukázala jako dobrá volba, 

posluchačů bylo hodně a pod pódiem se dokonce i tancovalo.  

 

Zimní stadion Kuřim  

Ve středu 28. listopadu se uskutečnilo symbolické poklepání základního kamene 

Zimního stadionu Kuřim, který se staví hned za městskou sportovní halou. 

Investorem stavby je společnost Zimní stadion Kuřim a stavba je realizována ve 

spolupráci s Městem Kuřim. Poklepání stylově hokejkou na základový pilíř 

provedli zástupce investora a zástupci města Kuřim. Střechu zimního stadionu 

tvoří devět vazníků, každý o délce 42 metrů a váze 42 tun. Jedná se o vůbec 

nejdelší vazníky, které v letošním roce vyrobila firma Prefa Praha. 

Oddíl Wu-shu Kuřim získal medaile na mistrovství ČR 

Oddíl Wu-shu Kuřim v posledním listopadovém víkendu skvěle reprezentoval 

na mistrovství České republiky WHU-SHU. Až do dalekých Loun se z Kuřimi 

vypravilo sedm soutěžících a jeden rozhodčí. Ti si z Loun odvezli sedm zlatých, 

tři stříbrné a tři bronzové medaile a také dva tituly Vítěz národního žebříčku za 

celoroční výsledky.  

 

Házenkáři uspěli 

Starší žactvo SK Kuřim Házená uspělo v kvalifikaci do žákovské ligy. O 

posledním listopadovém víkendu v Olomouci stvrdili kuřimští kluci postup 

výhrami nad Havlíčkovým Brodem, Velkou Bystřicí a rezervou Dukly Praha. 

Vybojovali tak postup z druhého místa do nejvyšší žákovské ligy. Pro kuřimské 

Kohouty šlo o prestižní událost, ale zejména o šance nabrat cenné herní 

zkušenosti. 
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Kuřimští plavci na mistrovství v Prostějově 

V prvním prosincovém víkendu se konalo Mistrovství ČR žactva v Prostějově 

v plavání. Kuřimské mistryně ČR ve štafetě obhájily tituly a další plavci z 

Plaveckého klubu Kuřim bodovali v individuálních disciplínách.  

 

Rozsvícení stromu na novém místě 

První adventní neděli byl slavnostně rozsvícen vánoční strom na novém místě. 

Oproti předchozím letům, kdy se rozsvícení konalo před budovou bývalé staré 

školy u pomníku padlých, se letos strom i program přesunuli na travnatou 

plochu náměstí 1. května. Důvodem byla zejména špatná kvalita původního 

stromu a nedostatek prostoru u pomníku. Vzhledem k tomu, že na náměstí není 

žádný vyhovující jehličnan, byla vybudována kotvící jáma a strom byl přivezen 

z lesní školy Lesů města Brna na Babím lomu. Slavnostní rozsvícení proběhlo v 

neděli 2. prosince v 18 hodin s doprovodným programem, který připravila 

Základní umělecká škola Kuřim. 

 

Výstava paličkované krajky 

Od 3. do 19. prosince uspořádalo Dům dětí a mládeže Kuřim pod záštitou města 

tradiční výstavu paličkované krajky. Práce šikovných kuřimských krajkářek si 

návštěvníci mohli prohlédnout v Městské knihovně Kuřim. 

 

Mikulášský jarmark 

V sobotu 8. prosince se v areálu základní školy na Komenského uskutečnil 

tradiční Mikulášský jarmark. Akce tentokrát začínala už ve 12 hodin vernisáží a 

zahájením Dne otevřených dveří v budově ZŠ Komenského. Program na 
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venkovním pódiu probíhal od 13 hodin a moderování se opět ujal žák literárně-

dramatického oboru Základní umělecké školy Kuřim Dan Volf.  

Program opět vytvořily obě kuřimské základní školy, mateřská škola a Dům dětí 

a mládeže Kuřim. Celkem se v programu představila téměř pětistovka 

účinkujících. Skvělý program dětí na závěr doplnili učitelé ze základních škol a 

DDM Kuřim a dobrovolníci, kteří opět připravili úžasné závěrečné představení 

plné andělů a čertů. A pak přišel už všemi očekáváný Mikuláš, který nadělil 

všem hodným dětem ještě jednu mikulášskou nadílku.  

Na ploše hřiště školy stálo na tři desítky stánků, především kuřimských škol a 

spolků, ale i tradičních prodejců vánočního zboží, kteří se účastní jarmarku 

pravidelně. Letos přibylo i několik nových prodejců, největším zpestřením byl 

stánek Lesů města Brna, které zde letos prodávaly vánoční stromky a chvojí ze 

svých školek v okolí Kuřimi. 

Udělení cen v anketě Kuřimské kulturní činy 2017/2018 

Letos bylo uděleno 10 ocenění. V kategorii Talent roku cenu získal Vojtěch 

Trnečka a Antonie Pekaříková. Kategorie Umělecký výkon měla tři vítěze – 

Kytarové kvarteto ZUŠ Kuřim, Taneční skupinu ZUŠ Kuřim se skladbou „Jak si 

hrály naše mámy“ a Folkový soubor ZUŠ Kuřim. V kategorii Dramaturgický 

počin byla oceněna Četnická stanice Kuřim a ZUŠ Kuřim za Slavnostní koncert 

pořádaný k oslavám 100. Výročí vzniku republiky. V rámci kategorie Vytváření 

kultury všedního dne byla cena předána kolektivu Pivního klubu. Předposlední  

cenu získal pan Aleš Kadlec v kategorii Propagace kultury a poslední zvláštní 

ocenění bylo uděleno panu Jiřímu moravskému Brabci in memoriam za 

Dlouhodobý přínos kuřimské kultuře.  

 

Benefiční koncert Báry Basikové 

 

V sobotu 8. prosince se konaly v kuřimském kostele sv. Maří Magdaleny dva 

benefiční koncerty. Zpěvačka Bára Basiková vystoupila s doprovodem 

kuřimského sboru K dur na podporu Nadace Modrý hroch. 

 

Budova nádraží se otevřela po rekonstrukci 

Po více než roční rekonstrukci se 12. prosince slavnostně otevřela budova 

kuřimského vlakového nádraží. Správa železniční a dopravní cesty zařadila 

rekonstrukci kuřimského nádraží za prioritní, vzhledem k počtu spojů, které zde 

projedou. Rekonstrukce budovy navazovala na rekonstrukci nástupišť a 
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přilehlých tratí a stála SŽDC téměř 20 miliónů korun. 

Expozice kuřimské štoly otevřena 

Ve středu 19. prosince se poprvé veřejnosti otevřela expozice Kuřimské štol. 

Slavnostní otevření expozice Kuřimské štoly proběhlo za účasti hejtmana 

Jihomoravského kraje Bohumila Šimka. Práce na zpřístupnění první štoly z 

komplexu kuřimských protileteckých štol začaly letos v květnu. Projekt 

zpřístupnění kuřimských štol uskutečnilo město Kuřim, Jihomoravský kraj se na 

projektu podílel podporou ve formě dotace ve výši půl milionu korun. Realizaci 

projektu provedla firma Mandrina, a.s. a Centrum technických služeb Kuřim 

s.r.o. Autorkou expozice je historička Sylvia Laurincová, část materiálů dodali 

amatérští badatelé Václav Toman a Jan Badin. 

Systém protileteckých štol pod kuřimským kopcem Záruba byl vybudován ke 

konci 2. světové války v roce 1944 a počátkem roku 1945. Kryty pro své 

zaměstnance se zde rozhodl vybudovat závod Zbrojovky – v plánu bylo přenést 

do podzemních prostor pod krycím názvem Axinit i část výroby. Budování štol 

však nebylo pro nedostatek času dokončeno. Během osvobozovacích bojů na 

přelomu dubna a května 1945 v nich našlo bezpečný úkryt mezi 2–3 tisíci 

obyvatel Kuřimi i okolních obcí. 

Štola bude přístupná pro návštěvníky každou druhou sobotu odpoledne. 

 

Cyklostezka Kuřim – Lipůvka otevřena 

 

Byla zkolaudována nová cyklostezka Kuřim – Lipůvka. Její stavba začala 

v červnu a její trasa začíná u tunelu pod železniční tratí mezi ulicemi Havlíčkova 

a Nerudova a pokračuje až k průmyslové zóně Kuřimi a nadále k obci Lipůvka. 

Její součástí se stal také nový přechod pro chodce u křižovatky ulic Blanenská – 

U Stadionu – Legionářská.  Stavba cyklostezky stála 27.560.436,- Kč vč. DPH a 

platily ji Kuřim i Lipůvka podle trasy v katastru. Díky dotaci z Evropského 

fondu pro regionální rozvoj bylo Kuřimi z celkových nákladů uhrazeno 90 % z 

uznatelných nákladů. 

 

Oslavy 75 let kuřimské házené 

 

V roce 2018 uběhlo 75 let od založení házené v Kuřimi. Začátky tohoto 
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kolektivního sportu i jeho největší milníky v Kuřimi připomínala výstava 

historických fotografií, která byla od 15. prosince 2018 do 15. ledna 2019 

umístěna v nové sportovní hale. Slavnostní zahájení výstavy proběhlo 15. 

prosince, kdy se konala řada utkání všech kategorií mládežnických družstev se 

slovenským partnerským městem Stupava a zápasy kategorie veteránů a 

bývalých hráček. Na závěr dne se konal galavečer v Klubu Kotelna 

s vystoupením skupiny Ha-kapela. 

 

Živý betlém 

 

V pátek 21. prosince se před Domem dětí a mládeže Kuřim pořádala tradiční 

akce Živý betlém. Děti z DDM Kuřim zde sehrály vánoční scénku narození 

Ježíška v Betlémě. 

 

Nové retardéry v ulici U Stadionu 

 

Nové retardéry byly vybudovány v ulici U Stadionu. Už dříve zde došlo ke 

snížení rychlosti na 30 km/h, které nepomohlo, a řidiči rychlost překračovali. 

Vzhledem k velmi častému pohybu chodců a zejména dětí docházejících na 

přilehlá sportoviště je toto další opatření, které by mohlo snížit rychlost 

projíždějících vozidel. 

 

Silvestrovský běh 

 

V pondělí 31. prosince se u kuřimské sokolovny sešli běžci a chodci, kteří měli 

chuť se po svátcích trochu protáhnout. Tradiční Silvestrovský běh odstartoval ve 

14 hodin a konečnou zastávku měl jako obvykle v kulturním domě na Podlesí. 

Letos se běhu účastnilo na čtyři desítky běžců a chodců. 
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